
Rok 2025 z pohľadu profesionálnych hasičov 
 
             Územná pôsobnosť Okresného riaditeľstva Hasičského a záchranného 
zboru v Pezinku zahŕňa 17 obcí okresu Pezinok  a 28 obcí okresu Senec. 
V uplynulom roku vykonali  príslušníci  Okresného Hasičského zboru v Pezinku na 
území okresu Pezinok a okresu Senec 734 výjazdov. Pri požiaroch zasahovali  
126-krát v okrese Pezinok a 114-krát v okrese Senec. Výjazdov k dopravným 
nehodám bolo 84 v okrese Pezinok a 145 v okrese Senec. Technická pomoc - 
odstraňovanie padnutých stromov, asistencia polícii, otváranie bytov, čerpanie 
vody a iné, bola poskytnutá v 236 prípadoch.  
 

Pre zvýšenie odborných znalostí uskutočnili hasiči 5 taktických a previerkových 
cvičení. Pri 240 požiaroch v oboch okresoch vznikla priama škoda 3 147 195 €. 
V uplynulom roku, tak ako aj v ostatných rokoch, najviac požiarov  aj podľa 
celoslovenskej štatistiky vzniklo v jarných mesiacoch a to pri  spaľovaní trávy a suchých 
porastov, spaľovaní odpadov a odpadkov, zakladaní ohňov v prírodnom prostredí.  
Najčastejšou príčinou vzniku požiarov bola nedbalosť a neopatrnosť zo strany 
dospelých. 

 
Príslušníci modulu pozemného hasenia okresného riaditeľstva boli v mesiaci august 
2025 v rámci predispozície nasadení pre prípadnú likvidáciu mimoriadnych udalostí 
v južnom Francúzsku. Náš tím tvorilo 18 príslušníkov s piatimi kusmi techniky. 
Nechýbala ani „BEŠTIA“ – Tatra 815/7 10x10 CAS40, ktorá dokáže odviezť až 21 000 
litrov vody, a lesný špeciál MB Unimog 5023 4x4. K slovenským hasičom sa pridali aj 
dvaja kolegovia z Českej republiky, ktorí tu získavali skúsenosti pred budúcoročnou 
certifikáciou svojho modulu v Portugalsku. Slovenský modul GFFF-V absolvoval tento 
významný krok tento rok. 
Počas pôsobenia vo Francúzsku mal modul prideleného styčného dôstojníka, ktorý 
zabezpečoval komunikáciu s operačným strediskom a v prípade potreby vydal rozkaz na 
zásah. Hoci bol modul primárne určený na hasenie lesných požiarov, pripravený bol aj 
na pomoc pri záchranných prácach počas bleskových povodní, ktoré na území v tom 
čase hrozili. 
Členovia tímu si vymieňali skúsenosti s francúzskymi hasičmi – od používania techniky 
až po taktiku pri hasení. Zároveň sa vytipovali ďalšie rizikové lokality v Portugalsku, 

Španielsku a Grécku, kde pôsobili aj ostatné európske moduly. 
 
 
Práca hasičov je náročná. Nevyhnutnou podmienkou pre úspešné zvládnutie 

zásahu je i dobrá fyzická zdatnosť príslušníkov, ktorú získavajú pravidelnou prípravou 
v rámci pracovného zamestnania. O tom, že sú dobre fyzicky pripravení svedčia aj pekné 
výsledky zo súťaže v hasičskom športe. 

 
Nemenej dôležitým oddelením okresného riaditeľstva je oddelenie požiarnej 

prevencie, ktoré  vykonáva kontrolnú činnosť u právnických a fyzických osobách - 
podnikateľov, v obciach vo veciach zvereného výkonu štátnej správy na úseku ochrany 
pred požiarmi, posudzuje projektové dokumentácie stavieb z hľadiska požiarnej 
bezpečnosti, zúčastňuje sa kolaudačných konaní, prejednáva priestupky voči fyzickým 
osobám   a ukladá pokuty za porušenie predpisov na úseku ochrany pred požiarmi. Za 
obdobie roka 2025 bolo vykonaných spolu 65 protipožiarnych kontrol, pri ktorých bolo 
zistených 445 nedostatkov. Hlavným zameraním kontrolnej činnosti v uplynulom roku 
boli kultúrne pamiatky. Pri kontrolách boli uložené 2 pokuty právnickým osobám. 
V oblasti stavebnej prevencie (územné, stavebné, kolaudačné konania) vydalo okresné 



riaditeľstvo 836 stanovísk. Na obciach boli v oblasti zvereného výkonu štátnej správy na 
úseku ochrany pred požiarmi  vykonané 2  následné kontroly. 

    
V  preventívno - výchovnej oblasti okresné riaditeľstvo zabezpečilo rôzne akcie 

pre deti, mládež a verejnosť. V spolupráci s Dobrovoľným hasičským zborom Pezinok - 
mesto,  Policajným zborom SR, Mestskou políciou Pezinok a  Malokarpatským múzeom 
v Pezinku,    boli zorganizované oslavy sv. Floriána.  V priebehu celého roka vykonávali 
príslušníci okresného riaditeľstva     exkurzie pre  žiakov a deti   spojené s ukážkami 
práce hasičov a  techniky   na oboch hasičských staniciach (v Pezinku a v Senci).  
Okresné riaditeľstvo poskytovalo občanom i aj rôzne informácie z oblasti ochrany pred 
požiarmi, najmä v jarných a letných mesiacoch a taktiež boli občania informovaní 
o vyhlásení času zvýšeného nebezpečenstva vzniku požiarov.  
 

Cieľom akcií podriadených Okresným riaditeľstvom HaZZ v Pezinku je  prispieť 
k informovanosti  širokej verejnosti o náročnej práci hasičov. 
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